

## 慈善志愿者活动

**9月19日**，慈善先锋志愿者服务队和丁水彬孝老爱亲志愿者服务团队的志愿者，到碑林区第三爱心护理院给160位老人包子，陪老人唱歌、聊天、做手操。

**9月13日—19日**，陕西公益爱心社、陕广新闻大家帮的志愿者和爱心听众，帮助大王镇的种植户邓阿姨销售了两千多斤葡萄。

**9月19日**，红领巾夕阳红志愿者团队20多名志愿者，带着备好的肉、蔬菜、饺子皮，去给晶皓鸟鸣阳智障儿童家园的孩子包饺子并与师生联欢。

**9月20日**，省慈协慈善先锋志愿者服务团队和丁水彬孝老爱亲志愿者服务团队积极响应《三秦都市报》、三秦网、公益记者公众号联合阿里巴巴天天正能量发起的“益”起过中秋——2018留守儿童活动，给临潼区土桥初级中学的孩子送去70个书包、70个文具盒、70支钢笔、70个水杯、5大盒月饼；给学校师生送去5袋米、5袋面、5桶油、5件西服、5套教具等物资。该校建于1968年，是临潼区唯一一所山区寄宿制初中，其中留守儿童208人，家庭经济困难学生213人。

**9月20日**，西安征程公益团队的慈善志愿者到未央区枣园小区探访了抗战老兵范学孟（103岁，原国民革命军第17路军上尉），并送去景泰蓝纪念盘和月饼等礼品。

**9月20日**，一元关爱百姓志愿服务团队的慈善志愿者给金辉爱心护理院的老人送去御品轩的月饼，给老人修脚，陪老人聊天。同日，他们还给莲湖路第二社区10户贫困户及高龄孤寡老人送去月饼、挎包等礼品。

**9月20日**，爱心微公益团队向青海省循化县文都乡公麻村捐赠衣服33包，仅运费就花了1485元。团队成员们又额外捐赠300元给循化志愿者作为拉运衣物的运费。

**9月20日**，兴平市城市管理局、桑德公司给全市400名环卫工人发放米面油作为“双节”礼物。

**9月21日**，爱心大姐团队的志愿者到米旗公司领取了该公司捐赠的爱心月饼，三辆车分四路，分别送给福利院、空巢老人、社区五保老人家、残障儿童中心、儿童村的老人和孩子。中秋节前夕，西安米旗食品有限公司联合爱心海、爱心大姐团

队、关爱抗战老兵、拉手特殊教育中心、渐冻人协会、咸阳特殊儿童康复中心、三秦义工等四十多家慈善公益团队，向老弱病残群体捐赠了价值10万元的月饼。

**9月21日**，锦园舒心志愿者服务团队在锦园新世纪花园社区举办的茶话会上，给社区70岁以上的老人表演了舞蹈、独唱、小合唱、秦腔等节目，欢度佳节。同日，该团队志愿者又在开元社区举办的联欢会上精彩演出。

**9月21日**，红晚霞合唱团的慈善志愿者带着专程从回民坊上采购的牛奶等清真食品，看望了香米园民族敬老院里的老人，并给他们理发、演唱歌曲。

**9月21日**，慈善先锋志愿者服务队的队长阎苏越、副队长史杰月到西桃园社区看望了银星级志愿者詹鄂鹏的遗孀，送去月饼、棉背心、斜挎包等物品。

**9月22日**，咸阳市慈善扶贫协会公益志愿者分会召开大会，表彰优秀志愿者、安排2018年下半年工作，向新成立的志愿者服务队授旗并进行培训。

**9月22日**，西安征程公益团队第一组的志愿者探访了西安市的3位抗战老兵：韩志刚，92岁，原国民革命军第16军战士；武铮，98岁，黄埔军校七分校第16期步科生，隶属于原陕西省保安二团；尹士锐，104岁，原国民革命军空军八大队战士。志愿者向老兵送去景泰蓝纪念盘和月饼。

**9月22日**，西安征程公益团队第二组的志愿者，看望了临潼区5位抗战老兵：贾义仁，90岁，原国民革命军第四集团军二支队骑兵团战士；李义泰，90岁，原国民革命军第1军167师机枪连战士；张云峰，92岁，原国民革命军第五集团军战士；成智发，91岁，原国民革命军第38军教导团战士；齐万春，91岁，原国民革命军第八路军359旅战士及抗战老兵邢文华、李坤山的遗孀。志愿者给老兵送去景泰蓝纪念盘、黑龙江爱心企业捐赠的东北优质大米各2袋、西安米旗公司捐赠的月饼。

**9月24日**，阳光合唱团的志愿者走街串巷，给北关辖区在岗的环卫工人送去麦里金食品公司和澎湃湾食品蛋糕店捐赠的月饼、饮料。

**9月24日**，红领巾夕阳红团队一行5人，看望了抗战老兵王兆来，送去生日礼金999元、99朵玫瑰和寿星蛋糕。

**9月27日**，拉风志愿者团队给镇安县西口回族镇中心小学和中学送去2个书柜，3000册图书（其中新书2300册）。西口回族镇位于镇安县东南部，是陕西三个回族镇之一。（据各慈善志愿者团队供稿）

机场小学、西安昆仑公司等团队共百余名老少志愿者，为护理院老人和社区老人举办联欢会。

**9月23日**，西安征程关爱抗战老兵公益团队的志愿者驱车到大荔县探望了5位抗战老兵：丁顺全，92岁，原国民革命军90军战士；高步云，90岁，原国民革命军宪兵14团战士；廖中来，97岁，原国民革命军新6军战士；屈建新，90岁，原青年远征军207师战士；李克功，94岁，原青年远征军207师战士。志愿者们向老兵送去抗战胜利73周年纪念盘、省慈协会微星基金200元慰问红包、西安米旗公司捐赠的月饼、黑龙江绿农瑞丰农业投资有限公司捐赠的东北大米各2袋。

**9月23日**，红领巾夕阳红团队的志愿者给西安市消防支队官兵送去月饼。同日，又看望了104岁的抗战老兵尹士锐。

**9月23日**，省慈协老干合唱团志愿者服务队给未央幸福护养院的老人送去陕北月饼。

**9月23日**，西安征程公益团队第二组的志愿者探访了6位抗战老兵：张德华，94岁，原国民革命军第38军177师通信连战士；张集华，103岁，原游击46支队战士；冯步超，91岁，原中国青年远征军第207师621团战士，后转入鸿翔伞兵部队；薛金明，95岁，原国民革命军第38军战士；张文科，94岁，原中国青年远征军第207师621团战士；李汉勋，91岁，原中国青年远征军第207师鸿翔部队伞兵。志愿者们给老兵送去景泰蓝工艺纪念盘、月饼及黑龙江绿农瑞丰农业投资有限公司和黑龙江绿农瑞丰农业服务有限公司捐赠的东北大米。

**9月24日**，阳光合唱团的志愿者走街串巷，给北关辖区在岗的环卫工人送去麦里金食品公司和澎湃湾食品蛋糕店捐赠的月饼、饮料。

**9月24日**，红领巾夕阳红团队一行5人，看望了抗战老兵王兆来，送去生日礼金999元、99朵玫瑰和寿星蛋糕。

**9月27日**，拉风志愿者团队给镇安县西口回族镇中心小学和中学送去2个书柜，3000册图书（其中新书2300册）。西口回族镇位于镇安县东南部，是陕西三个回族镇之一。（据各慈善志愿者团队供稿）



# 陕慈快讯

主办：陕西省慈善协会宣传部

地址(Add)：中国·西安省政府大楼西2-92号  
传真(Fax)：029-63917978 63917950

邮编(Zip)：710006  
网址(Website)：www.sxcsxh.cn

电话(Tel)：029-63917949  
邮箱>Email)：sxscs@126.com

2018年09月29日  
第二十七期  
(总第245期)

维隆会长，常务副会长李荣杰，慈善专员张文亮，副会长孙忠信、李和启动全省慈善会系统进入社会扶贫网仪式，并率先用手机扫码入场。

今年，省慈协直属志愿者诗歌朗诵比赛共有14支队伍参加，现场评出一等奖1名：西安残障联盟志愿者服务队原创作品《因为志愿者》；二等奖2名：西安爱心大姐志愿者服务队原创作品《爱心无限愿同行》，西安初木公益志愿者服务队原创作品《我们有一个共同的名字》；三等奖3名：西安锦园舒心志愿者服务队原创作品《献给慈善志愿者的诗》，西安先锋志愿者服务队原创作品《歌颂诵慈善》，陕西老警官合唱团志愿者服务队原创作品《警魂系大爱，人间有真情》；特别奖2名：省诗词学会诗朗诵《生命之光》，e路诗语诗朗诵《如果有那样一个黄昏》。



全省慈善会系统进入社会扶贫网仪式

刘维隆会长、李荣杰常务副会长向杨芳、米东凤、张根学、董少敏、卓坤利等5位新任慈善大使颁发聘书。

省书画家联盟组织50多位爱心书画家，现场捐赠给省慈善协会志愿者总队暨省慈善100多幅书画作品。

（组联部、募集委、项目部）



六十告老欲还乡， 情寄何方费思量。 忽闻慈协有位岗， 众老聊发少年狂， 忝列其后不彷徨。	协会本是大磁场， 吸铁纳钢铸辉煌。 众老聊发少年狂， 播善种呵护成长， 青年才俊神采扬。	受赠托不负重望， 慰贫困肝胆热肠。 众老聊发少年狂， 让寒冷见到阳光。
--	--	--

（注：戴士芳，陕西省商务厅原巡视员，省慈协募集办副主任）作于2018年9月23日晚

## 全省“互联网+”社会扶贫工作推进会在榆林举行

9月18日，省扶贫办在榆林市召开全省“互联网+”社会扶贫工作现场推进会。上午，与会人员到米脂县中国扶贫网·米脂电商扶贫基地和“互联网+”社会扶贫高渠综合服务中心现场观摩。下午召开的推进会上，榆林市委副书记钱劳动致辞，省扶贫办副主任彭安季宣读了省政协副主席、省扶贫办主任王华卫的批示。省慈善协会副会长赵浩义宣读了《陕西省扶贫开发办公室关于表彰全省“互联网+”社会扶贫工作先进单位和优秀个人的通报》。

大会为获奖单位颁奖。西安市扶贫办、米脂县扶贫办获得突出贡献奖；榆林市扶贫办、凤翔县扶贫办、汉阴县脱贫办获得最佳创新奖；延安市老区扶贫开发局获得优秀组织奖。宝鸡市扶贫办、汉中市扶贫办、榆林市慈善协会、咸阳市慈善扶贫协会、韩城市慈善协会、耀州区脱贫攻坚领导小组办公室、彬州市扶贫办和农业综合开发办公室、镇巴县扶贫办、宝鸡市扶贫办、汉中市扶贫办、榆林市慈善协会、咸阳市慈善扶贫协会、韩城市慈善协会、耀州区脱贫攻坚领导小组办公室、彬州市扶贫办、长阳县扶贫办、临潼区扶贫办、黄龙县扶贫办、榆阳区扶贫办、宁陕县扶贫开发局、山阳县扶贫开发局、临潼区扶贫办、榆阳区慈善协会、吴起县慈善协会等17家单位获得先进单位奖。铜川市安泰集团实业有限公司等10家单位获得爱心企业称号。

榆林市扶贫办主任王志强，宁陕县扶贫局局长黄国庆，米脂县副县长孙文强，长武县扶农办社会扶贫工作高小花，扬州市两岸创客中心董事长周瑞芳女士发言介绍经验。（焦瑾）

**省慈协工作动态**

9月17日，省民政厅社会救助处、法规处及省福彩中心宣传部负责人一行3人到省慈协，就“救急难”项目发展情况及推动交流“国家扶贫日”的相关事宜与慈善专员张文亮、项目部负责人等进行座谈。截止2018年8月30日，全省收到申请954例，完成救助418例，正在救助147例，拨付救助款1027.87万元，链接社会资金524万元。

9月20日—22日，省慈协副会长赵浩义、李和副会长及项目部、募集办、宣传部、发展中心负责人同安康、商

洛、宝鸡、渭南、杨凌、韩城、临渭区慈善会，考察学习广东省在冠名基金、公益日、组织建设等方面的经验。



慈善志愿者给环卫工送月饼

## 陕西高校“第六届慈善文化进大学”暑期实践项目总结会召开

9月21日，由省慈善协会、西北大学慈善研究院联合举办的陕西高校“第六届慈善文化进大学”暑期实践项目总结会在西北大学召开。省慈协慈善专员张民安、《善天下》副董事长胡运森，西北大学教授薛新娅，西北大学慈善研究院院长陈国庆、副院长王元琪、研究员赵润琦及各高校志愿者团队代表约60人参会。

“慈善文化进大学”项目已连续实施六年，作为发起者和参与者，省慈协和西北大学慈善研究院大力支持高校志愿团队

的志愿活动。2018年暑期实践活动的一大亮点是将高校大学生志愿活动和省慈善协会“一老一小”项目（即慈善老年大学项目和关爱儿童之家项目）结合起来，有力推动了高校大学生志愿活动的组织化和项目化。各志愿团队代表充分准备，结合PPT、音乐、视频等方式，声情并茂地介绍了各自开展志愿服务活动相关的情况，逐一分享暑期实践的经历和收获。

张民安对各志愿团队代表的汇报给予了高度评价。他说，这次会议既是汇报

会，又是经验交流会，同学们的分享提供了很多信息。薛新娅教授建议各实践团队进一步完善项目报告，形成可供借鉴的有益经验，结合团队自身的特点，增强项目的可持续性操作。王元琪教授在会议总结中肯定了同学们不畏酷暑的志愿精神和活动形式的多样性。希望大家继续完善，突出重点，从细节上提炼有价值的信息，最终形成一份完备的的总结材料，为更好地引导高校志愿团队开展志愿服务活动提供了参考借鉴。（李天成）

## 市县区工作动态

9月19日，留坝县老干局、县老科协、县慈善志愿者队伍联合开展智能手机应用知识培训。县移动公司工作人员为70多名与会者深入浅出地讲解了手机相册制作、微信常用功能、微信支付等手机小程序的日常使用方法；并号召大家牢固树立正确的网络信息传播导向，依法依规发布信息，积极传播正能量。（留坝慈协）

9月19日，在榆林慈善事业发展20周年之际，榆林市委、市政府召开慈善大会，深入贯彻《慈善法》和党的十九大精神，总结全市慈善事业发展所取得的成绩和经验，安排部署下一阶段慈善工作，进一步激励动员社会各界各界和广大市民关心支持慈善事业。

省慈善协会副会长刘维隆、市委副书记钱劳动出席并讲话。榆林市人大常委会副主任、市总工会主席马治东，市政协副主席杨志先，榆林市慈善协会终身荣誉会长赵兴国、会长刘洪，西北大学慈善文化研究院院长陈国庆等出席。榆林市副市长马秀岚主持大会。

大会现场，27家（名）爱心企业、个人捐赠善款2030万元，其中孙俊良捐款800万元。

据刘洪介绍，经过20年的发展，榆林慈善救助范围不断扩大，类别多种，项目多样。市县区慈善协会上下联动，左右联手，实施了扶贫、安老、助孤、支教、助学、助医、助残、救灾八大类别的1000多个救助项目，支出募集的善款总额达到4.54亿元，支出率达到80%以上，受益贫困人数达到230万人次。其中，榆林市慈善协会募

集慈善资金1.58亿元（含物资计价），支出1.34亿元，受益贫困人户数达到80多万人次。特别是去年，在绥德、子洲发生特大洪灾严重关头，榆林市慈善协会在短时间内筹集到社会资金1000多万元，及时拨付灾区，组织15支志愿者服务队到灾区服务，充分发挥出慈善组织参与救灾、扶贫的作用。

钱劳动对全市慈善工作取得的成绩给予充分肯定。他指出，脱贫攻坚是慈善工作当前的首要任务，要以贯彻《慈善法》为主要抓手，增强做好慈善的信心和决心。要聚力脱贫攻坚，充分发挥大慈善作用。各级慈善组织要正确处理慈善与扶贫的关系，以“互联网+”社会扶贫为依托，实施精准扶贫、精准脱贫方略，在推进脱贫攻坚中彰显慈善力量。各级各有关部门要履职尽责，强化责任担当，树立“大慈善”理念，明确职责定位，做到坚持扶持对象精准，坚持突出重点任务，坚持深化改革创新，坚持强化督导考核。要形成党委领导、政府主导、慈善组织牵头、部门协调、公众参与的工作格局。积极奉献爱心，携手共襄善举，努力开创慈善事业新局面，为加快实现“三大目标”、落实“两个更大”要求，推动榆林转型升级高质量发展做出新贡献。

会议宣读了西北大学慈善文化研究院、陝西妇女儿童发展基金会贺信；表彰了获得“榆林慈善奖”的集体和个人。孙俊良、臧明山、方光玉、余亚云、贺军、贺莎莲等35名为慈善事业做出突出贡献的先进个人和53个先进集体被市委市政府授予“榆林慈善奖”的光荣称号。市民政局、慈善协会、工商联、陕西恒源投资集团有限公司及慈善志愿者代表分别发言。（焦瑾/张聪/王杰/胡运森）

9月20日，省民政厅法规处负责人、朗润集团代表、省慈善协会专员贾皓等，到镇安县同县政府、县民政局、县卫计委、县中医医院等单位领导座谈，协商开展“10·17”扶贫日活动的具体事宜。镇安县是我省11个深度贫困县中唯一一个2018年脱贫的县。（于鸽）

刘维隆说，榆林是一个充满大爱的城市，榆林市慈善协会是全省市级慈善协会中最早成立的一个，20年来成果丰硕，各项工作走在全省前列。榆林慈善组织自身建设好，内在动力强，有好会长、好班子、好队伍，是慈善事业发展关键。希望榆林市慈善协会在榆林市委、市政府领导下，一是重视加强基层慈善协会和社区力量，充实慈善队伍，为更好的开展慈善事业工作提供保障；二是做好宣传工作，传播慈善正能量，激发各界参与慈善的热情，同时也要接受政府的监管和人民群众的监督；三是开拓进取，创新发展，将慈善事业重点集中在精准扶贫上，发挥慈善组织独特的优势和作用，保证慈善事业的力量源泉。

会议宣读了西北大学慈善文化研究院、陝西妇女儿童发展基金会贺信；表彰了获得“榆林慈善奖”的集体和个人。孙俊良、臧明山、方光玉、余亚云、贺军、贺莎莲等35名为慈善事业做出突出贡献的先进个人和53个先进集体被市委市政府授予“榆林慈善奖”的光荣称号。市民政局、慈善协会、工商联、陕西恒源投资集团有限公司及慈善志愿者代表分别发言。（焦瑾/张聪/王杰/胡运森）

## 榆林市委市政府召开慈善大会

### 小白兔口腔医疗集团“关爱全民口腔健康慈善救助项目”在安康启动

9月20日，第一30个“全国爱牙日”当天，由省慈协、小白兔口腔医疗集团和安康市慈协联合主办的“关爱全民口腔健康慈善救助启动会”在安康举行。会上，安康小白兔口腔医院向安康高新区新环卫有限公司捐赠80000元作为高新区环卫工人口腔健康援助基金，面向全市弱势群众开展的口腔医疗救助项目正式启动。

“口腔健康，全身健康”。为提高弱势群

体的健康指数，让更多普通百姓也能享受到国际水准的牙科服务，小白兔口腔医疗集团于2017年9月在省慈协设立300万元为期3年的口腔健康慈善救助基金，该基金每年拿出100万元在全省范围内开展弱势群体口腔健康慈善救助。今年是基金实施的第二年，小白兔口腔医院在安康、渭南、宝鸡、延安各分院开展了爱牙慈善救助活动启动仪式，并与未央主会场进行了连屏互

动。安康小白兔口腔医院2017年已使用慈善救助资金60余万元开展了项目。

本次救助对象为：智障、残障、聋哑人、环卫工人、离退休人群、贫困人口等。

符合条件者需前往社区或街道办领取《慈善救助申请表》，按要求申报。救助时间：2018年9月1日——2019年8月31日。（张蕾）